

走流程 找堵点 深入一线看效果

市医保局开展专项行动全力提升医保经办服务水平



本报5月23日讯 23日,市医保局赴青岛市市立医院东院区现场体验百姓办事流程,实地察看了该院区住院处、病房护士站、医保服务站,与患者家属一起走流程、看现场,亲自体验了门诊慢特病申办及报销结算、入院登记及出院结算、医保电子凭证挂号及结算等医保服务流程。据悉,为进一步提高医保公共服务水平,提升群众医保服务体验,今年4月份以来,结合市“深化作风能力优化营商环境”专项行动及“政府开放月”活动,市医保局

在全市医保系统内部署开展了“走流程、找堵点”专项行动,要求各定点医疗机构聚焦群众需求自查自改,并实地督察,走访体验参保人入院登记、出院结算等医保服务流程,查找服务堵点及弱项,征集患者意见建议,解决群众急难愁盼。

当天,市医保局赴青岛市市立医院东院区现场体验发现,入出院办理流程及所需材料公示醒目,流程简单,材料精简,参保人仅需出示医保电子凭证或社会保障卡或居民身份证三者之一即可办理入院登记。不论职工医保参保人还是居民医保参保人,医疗保险还是生育保险,普通群众还是医疗救助对象,出院时仅凭身份信息即可在护士站或住院处窗口“一站式”结算医药费用,享受医保待遇。医保

电子凭证实现挂号、就诊、结算、取药等全场景应用,方便快捷、安全无忧,市立医院更是率先实现了医保电子凭证异地就医全场景应用,异地就医结算更方便。门诊慢特病实现了移动支付,患者可通过手机随时随地实时进行门诊缴费,并同步实现医保结算报销。在医院内设的“医保工作站”,患者可以“一站式”“零材料”即时申办门诊慢特病、办理少年儿童意外伤害医保报销、进行门诊慢特病费用结算、办理择日住院预住院手续、办理国谈药品“双通道”电子处方审核流转等,享受便捷高效的一体化综合性医保服务。市立医院还设立了“老年人服务专区”,让老年患者“进一扇门,办所有事”。活动现场,市医保局还邀请患者及家属进行座谈,与参保人面对面倾听其意见建议,对患

者提出的医保结算单报销条目相关问题进行逐项解释,并表示将根据患者及家属建议进一步修改完善,确保让患者看得明白、算得清楚。

据悉,“走流程、找堵点”行动开展以来,全市医保系统已现场体验医保服务流程30项,征集群众意见建议及服务堵点、弱项23个。目前已改进提升18项,进一步明确了群众办理医保业务、享受医保待遇、进行医保结算的流程,优化了医疗费用结算单,对其他5项信息化建设相关方面建议,市医保局已逐一提出改进措施,将统筹推进,努力让患者清晰明白便捷地享受医保待遇,不断提高医保服务水平,增强群众获得感、幸福感。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

队歌嘹亮 红领巾飘扬

我市2023年新队员入队仪式举行 近2万名学生将戴上红领巾

本报5月23日讯 23日上午,由青岛团市委、青岛市教育局、青岛市少工委主办,即墨团区委、即墨区教育和体育局、即墨区少工委承办的“学习二十大 争做好队员”青岛市2023年新队员入队仪式暨多元化少先队阵地建设现场会在即墨区岘山小学举行。全市少先队大队辅导员代表、学校少工委主任代表等120余人参加。

入队仪式在嘹亮的出旗曲中拉开帷幕。在听取预备少先队员们的成长汇报后,现场与会人员为大家颁发成长指南和爸妈寄语,少先队辅导员们为56名新队员代表佩戴上红领巾,新队员在队旗下庄严宣誓。仪式上,孩子们用一曲《大朋友与小树苗》表达了红心向党、努力成长的决心,随后,“时刻准备着”的呼号声响彻会场。据了解,六一期间,全市近2万名一年级学生将加入少先队组织。

活动中,即墨区龙山中心小学、即墨区华山路小学、即墨区岘山小学教师代表分别分享了学校在育人理念与少先队教育有机融合、中队组织建设夯实工作基础激发光荣感、少先队阵地建设与学



少先队员入队宣誓。

校育人环境进行有机整合等方面的经验做法。随后,与会人员现场观摩了学校的队前教育长廊、红领巾广场、红领巾种植园及即墨区大信普东小学、移风店七级小学、德馨小学的少先队鼓号操展演。

据了解,此次活动是深入贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》的重要举措,既是青岛市

少先队仪式教育全面展示,也是全市少先队工作者的培训交流。下一步,团市委、市教育局、市少工委将继续聚焦少年儿童的政治启蒙和价值观塑造,积极构建党团队一体化传承红色基因全链条,团结、教育、引领广大少年儿童努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

劳动励心智 实践促成长

市北区“劳动美”主题教育现场会在青大附属滨海实验学校举行



学校为26位获评“热爱劳动好少年”学生颁奖。

本报5月23日讯 23日下午,由中共青岛市市北区委宣传部、市北区文明办、市北区教育和体育局共同主办,青大附属滨海实验学校承办的“劳动励心智,实践促成长”市北区“劳动美”主题教育现场会在青大附属滨海实验学校成功举行。

现场会共分为“劳动拓视野,育人谱新篇”“劳动体验,让生活有滋有味”“匠心筑梦·薪火相传”三个板块。青大附属滨海实验学校党委书记、校长赵春燕带领老师、家长和学生一起通过情景剧表演,展示了作为青岛市劳动教育实验学校的青大附属滨海实验学校如何通过深化校本课程、拓展劳动课堂,使新时代劳动教育真正“活起来”“动起来”。学校结合各学段劳动技能递进训练目标,制定了一系列劳动清单设计技能关卡,学生们通过PK赛闯关,在劳动技能大赛中展示劳动成果。现场,学校还为26位获评“热爱劳动好少年”学生颁奖,学校邀请到全国劳动模范、青岛港(集团)有限公司大港分公司装卸二队副队长皮进军为学生进行劳模精神宣讲。

据悉,学校以成为国家级垃圾分类示范工作重点单位为契机,以“垃圾分类”工作为学校劳动教育创新点,打造了“小手拉大手 垃圾分类我先行”的青岛市中小学垃圾分类劳动教育品牌,并以此为契机进行劳动教育校本化实施,将校本教材分为入学篇《滨海小鲲垃圾分类启蒙涂色书》、基础篇《滨海小鲲垃圾趣分类》、实践篇《滨海小鲲学种植》三个系列,将劳动教育与垃圾分类教育一体化。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

艺术花开 唱响精彩

市南区迎六一校园合唱专场音乐会启幕

本报5月23日讯 用热爱传递希望,用歌唱点亮梦想。23日下午,2023年市南区中小学迎六一校园合唱专场音乐会在青岛音乐厅精彩唱响。来自市南区各中小学、幼儿园的教师、学生、家长代表参与活动,共享一场艺术盛宴,共赏市南教育艺术花开的声音。

在音乐会上,参会领导、嘉宾共同为2023年市南区第十七届中小学生艺术节合唱展演获奖的学校、学生代表授奖。市南区“百灵”学生合唱团、“百合”教师合唱团、“百灵”家长合唱团、“百灵”学生合唱团新生团等市南区特色合唱社团首次精彩开唱,与来自市南区的12所中小学的500余名学生同台献艺,共同献唱19支曲目,为观者带来视觉与听觉双重享受。

《音有爱》舒缓悠扬,让观众乘着歌声的翅膀翱翔;《我心歌唱》情意深长,唱响孩子们的心中理想;《如愿》歌声深挚,穿越时光传承家国情怀……一曲曲合唱曲风多元。融入手语、舞蹈、乐器等不同表达形式,与孩子们如花的笑颜、美妙的童音、真挚的表达相得益彰。演出现场掌声如潮,台上台下共同徜徉于音乐的梦幻世界。音乐会在激昂的《我和我的祖国》集体大合唱中完美收官,共同唱响市南教育人的初心与担当,奏响市南学子欢乐悦动成长的幸福乐章。



青岛基隆路小学合唱团
带来精彩表演。张琰 摄

活动对同学们来说是一次很好的锻炼机会,同时也能感悟艺术魅力,陶冶情操,强化综合素质,特别是“十个一”项目行动计划推进以来,同学们的音乐素养有了明显的进步,令人欣喜。市南区教育和体育局局长焦淑军表示,此次音乐会聚焦市南艺术教育的特色发展,共享合唱教育的意义、策略、途径与实践智慧,为市南师生艺术素养的全面提升引领新方向、新期待。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)